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2013 年全国硕士研究生入学统一考试

数学二试题答案
一、选择题：1～8小题，每小题 4分，共 32分，下列每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求

的，请将所选项前的字母填在答题纸．．．指定位置上.

（1）（C）

（2）（C）

（3）（C）

（4）（D）

（5）（A）

（6）（B）

（7）（B）

（8）(B)

二、填空题：914小题，每小题 4分，共 24分，请将答案写在答题纸．．．指定位置上.

（9）答案：
1
2e

（10）答案：
1

1
1 e

（11）答案：
3

12 8



（12）答案： ln 2 0
4

y x 
   

（13）答案：
3 2x x xy e e xe  

（14）答案： 1

三、解答题：15—23小题，共 94分.请将解答写在答题纸．．．指定位置上.解答应写出文字说明、证明过程或

演算步骤.

（15）解析：因为当 0x 时，1 cos cos2 cos3x x x   与
nax 为等价无穷小

所以
0

1 cos cos2 cos3lim 1nx

x x x
ax

  


又因为：
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1 cos cos2 cos3
1 cos cos cos cos2 cos cos 2 cos cos2 cos3
1 cos cos (1 cos2 ) cos cos 2 (1 cos3 )

x x x
x x x x x x x x x
x x x x x x

  
         
      

即
0 0

1 cos cos 2 cos3 1 cos cos (1 cos 2 ) cos cos2 (1 cos3 )lim limn nx x

x x x x x x x x x
ax ax 

        


0

2 2 2 2 2 2

0

1 cos cos (1 cos2 ) cos cos 2 (1 cos3 )lim( )

1 1 1( ) (2 ) ( ) (3 ) ( )
2 2 2lim( )

n n nx

n n nx

x x x x x x
ax ax ax

x o x x o x x o x

ax ax ax





   
  

  
  

所以 2n  且
1 4 9 1 7
2 2 2

a
a a a
    

（16）解析：由题意可得：

1 5
23 3

0

3( )
5

a

xV x dx a  

1 7
3 3

0

62
7

a

yV x x dx a  

因为： 10y xV V 所以

7 5
3 36 310 7 7

7 5
a a a    

（17）解析：

1 2

2 2 2

D D D

x dxdy x dxdy x dxdy   

2 3 6 82 2

0 2
3 3

x x
x xx dx dy x dx dy


    

416
3



（18）解析：（1）令 ( ) ( ) , (0) (0) 0, (1) (1) 1 0,F x f x x F f F f      

则  0,1  使得 '( ) 0, '( ) 1F f  即

（2）令 ( ) ( '( ) 1),xG x e f x  则 ( ) 0,G  

又由于 ( )f x 为奇函数，故 '( )f x 为偶函数，可知 ( ) 0G   ,

则    , 1,1       使 '( ) 0,G  

即 [ '( ) 1] ''( ) 0e f e f     ，即 ''( ) '( ) 1f f  

（19）最长 2 ，最短1

（20）答案：（1）、1
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（2）、由于 11ln 
n

n x
x ，则

nn xx
11

1




，即 nn xx 1 ，故 nx 单调递增。

又由于 1
1

1lnln 



n

nn x
xx ，则 exn  ，故 nx 有上界，则由单调有界收敛定理可知， nn

x


lim 存在。

令 axnn



lim ，则

a
a

x
xn

n
n

1ln1lim 















 ，由于 1

1
1ln 



n

n x
x ，则

11ln 
a

a ，故 1a 。

（21）答案：（1）、
4
31

4
1 22 


 ee

（2）、

3
7

4
12

ln
2
1

4

ln
2
1

4
3

24

1

2

1

2

































e

ee

dxxx

dxxxx
x

e

e

（22）答案：

1 2 1

1 2

0, 1
1

b a
k k k

C
k k

  

   
  
 

（23）答案：(1)
2 2 2 2 2 2 2 2 2
1 1 1 2 2 2 3 3 3 1 2 1 2 1 2

1 3 1 3 1 3 2 3 2 3 2 3

(2 ) (2 ) (2 ) (4 2 )
(4 ) (4 2 )
f a b x a b x a b x a a b b x x
a a bb x x a a b b x x
       

   

2 2 2 2
1 1 1 2 1 2 1 3 1 3 1 1 2 1 3 1 1 2 1 3

2 2 2 2
1 2 1 2 2 2 2 3 2 3 1 2 2 2 3 1 2 2 2 3

2 2 2 2
1 3 1 3 2 3 2 3 3 3 1 3 2 3 3 1 3 2 3 3

2 2 2
2 2 2 2
2 2 2

2 T T

a b a a b b a a b b a a a a a b b b bb
f a a b b a b a a b b a a a a a bb b b b

a a b b a a b b a b a a a a a bb b b b

 

       
     

         
            

 

则 的矩阵为

（2） , 2 ,T T T T T TA A                   令A=2 则 2 2 ，则 1,2均为 A的特

征值，又由于 ( ) (2 ) ( ) ( ) 2T T T Tr A r r r        ，故 0为 A的特征值，则三阶矩阵 A的特

征值为 2,1,0，故 f在正交变换下的标准形为
2 2
1 22y y


